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Цели:  формировать у детей культуру безопасного поведения на улице в 

зимний период.  

Задачи: 

1. Дать детям первоначальные знания безопасного поведения в зимний 

период и выработать навыки сознательного отношения к соблюдению правил  

безопасного поведения зимой на улице. 

2. Знакомить детей с особенностями передвижения машин по зимней 

дороге;  

3. Закрепить у детей представления о назначении дорожных знаков,  

работе светофора и «островка безопасности»; 

4. Продолжать знакомить с правилами передвижения пешеходов. 

5. Развивать умения детей обращаться за помощью к взрослым. 

6. Развивать интерес к собственной безопасности. 

7. Привлечь родителей к проблеме формирования у детей элементарных 

представлений о безопасности в зимнее время года. 

Материал: дорожные знаки, атрибуты к сюжетно-ролевой игре 

«Шоферы и пешеходы", картинки с ситуациями, напольный макет "зебры", 

светофора. 

Активизация словаря: светофор, пешеход, дорожные знаки, «островок 

безопасности». 

Ход занятия 

Педагог спрашивает у детей: 
- Ребята, какое сейчас время года? А что бывает зимой на улице? 

- Снег зимой покрывает все улицы, дома, деревья. Особенно опасно, 

когда снег лежит на дороге. Почему, как вы думаете? (Ответы детей: снег 

скользкий, машинам ехать трудно, они буксуют, не могут сразу 

остановиться, если быстро едут.) 

- У вас на столе картинки с изображением различных ситуаций на дороге 

зимой. Посмотрите на них внимательно и подумайте, почему опасны эти 

ситуации. 

На картинках предложены ситуации: 
- ребенок со взрослым перебегают дорогу, а к ним приближается машина; 

- лыжник идет по дороге; 

- мама с ребенком на санках переходит дорогу на красный свет; 

- дети скользят по дороге; 

- школьники прицепились сзади троллейбуса и скользят ногами по 

дороге; 

- пешеходы переходят дорогу не по пешеходному переходу; 



- машина едет на высокой скорости. 

Дети рассматривают картинки, и рассказывают, чем опасна ситуация 

на дороге. 

- Действительно, на дороге зимой надо быть особенно внимательными и 

пешеходам, и водителям. Дорога зимой очень скользкая и опасная, 

водителям машин быстро ездить нельзя. 

Физминутка. 

- А вы помните, какие знаки дорожного движения помогают нам и летом, 

и зимой, и в любое время года безопасно передвигаться по дороге? (Ответы 

детей.) 

- Молодцы, вы хорошо знаете знаки дорожного движения.                                                                                                                                                                             

 Воспитатель предлагает детям послушать стихотворение. 

Чтоб тебе помочь 

Путь пройти опасный, 

Горит день и ночь 

Зеленый, желтый, красный. 

Затем задает детям вопрос.  

- О чем говорится в стихотворении? 

- О светофоре. 

- Сегодня  мы поговорим, как его огни регулируют движение. 

 Педагог проводит с детьми беседу. 

- Загорелся красный свет. Как вы думаете, можно сейчас переходить 

улицу? 

Дети. Нет. 

- А на какой сигнал светофора разрешается идти? 

Дети. На зеленый. 

- Загорелся зеленый свет. Посмотрите: люди спокойно переходят улицу.  

- Сейчас сигнал в светофоре изменился. Кто заметил, какой огонек 

зажегся после зеленого? 

Дети. Желтый. 

- Правильно, желтый. Он предупреждает водителей и пешеходов о том, 

что сигнал меняется, надо быть внимательным. 

Желтый свет - предупрежденье – 

Жди сигнала для движенья. 

 Воспитатель помогает детям уяснить взаимосвязь между сигнализацией 

светофора, действиями пешеходов и водителей. 

Вы хорошо знаете знаки дорожного движения. Я предлагаю вам поиграть 

в игру "Шоферы и пешеходы" 

 


